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Μαζευτήκαμε για μία ακόμη χρόνιά σήμερα για να ανασύρουμε τις μνήμες 
μίας πολύ οδυνηρής επετείου.

Η Πρωτοβουλία για την Ειρήνη και την Αλληλεγγύη με την Κύπρο (ΠΕΑΚ) 
αποτελεί μία πρωτοβουλία, η οποία δημιουργήθηκε το 2014 και συνενώνει 
πολιτικούς από όλο το κομματικό φάσμα, ακαδημαϊκούς, συνδικαλιστές, 
δημοσιογράφους, μέλη της Κοινωνίας των Πολιτών και φιλοδοξεί, μέσω 
εκδηλώσεων τόσο στην Ελλάδα και την Κύπρο, όσο και διεθνώς, να αναδείξει 
την ουσία του Κυπριακού.

51 χρόνια μετά την παράνομη τουρκική εισβολή συνεχίζεται η κατοχή στην 
Κύπρο, με το Κυπριακό να παραμένει άλυτο και την Τουρκία να επιμένει να 
καταπατά το Διεθνές Δίκαιο, σωρεία ψηφισμάτων και αποφάσεων της Γενικής 
Συνέλευσης και του Συμβουλίου Ασφαλείας, τις αρχές και αξίες στις οποίες 
εδράζεται η Ευρωπαϊκή Ένωση, τα θεμελιώδη δικαιώματα και τις βασικές 
ελευθερίες του συνόλου του κυπριακού λαού.

Σήμερα η κατάσταση μπορεί να συμπυκνωθεί σε μία φράση «Κυπριακό: 51 
χρόνια μετά, βιώνουμε το μακροβιότερο αδιέξοδο από το 1974».

Μετά την κατάρρευση των συνομιλιών στο Κρανς Μοντανά, τον Ιούλιο του 
2017 και τα δύο διαμετρικά αντίθετα αφηγήματα, αυτό του Ν. Αναστασιάδη και
το άλλο του ΓΓ του ΟΗΕ, η Τουρκία αποθρασύνθηκε πλήρως με 
αποκορύφωμα τις προκλητικές και παράνομες δραστηριότητές της στην ΑΟΖ 
της Κυπριακής Δημοκρατίας και τις έκνομες μεθοδεύσεις στην Αμμόχωστο, 
εκμεταλλευόμενη την απενοχοποίηση  της από τη διεθνή κοινότητα λόγω των 
κακών χειρισμών και των αστοχιών της ελληνοκυπριακής πλευράς. 

Ο ΓΓ του ΟΗΕ, Αντόνιο Γκουτέρες, σε μία προσπάθεια να δημιουργήσει τις 
προϋποθέσεις για επανέναρξη των συνομιλιών, προκάλεσε άτυπη πενταμερή 
σύνοδο στη Νέα Υόρκη, αυτές τις ημέρες, χθες και σήμερα, με διπλωματικές 
πηγές να αναφέρουν πως δεν υπάρχουν μεγάλες προσδοκίες.



Για εμάς η επίλυση του Κυπριακού αποτελεί προτεραιότητα. Παραμένουμε 
προσηλωμένοι στην ανάγκη εξεύρεσης μίας δίκαιης και βιώσιμης λύσης, η 
οποία δεν μπορεί να είναι άλλη από αυτή που προκύπτει από το 
συμφωνημένο πλαίσιο,  τη δικοινοτική διζωνική ομοσπονδία με πολιτική 
ισότητα, όπως αυτή καθορίζεται στα σχετικά ψηφίσματα του Συμβουλίου 
Ασφαλείας. Αδήριτη προκύπτει η  ανάγκη για αξιοποίηση των συγκλίσεων που
αφορούν στην πολιτική ισότητα και ειδικότερα την αποτελεσματική συμμετοχή,
περιλαμβανομένης της εκ περιτροπής προεδρίας με διασταυρούμενη και 
σταθμισμένη ψήφο, καθώς και της μίας θετικής τουρκοκυπριακής ψήφου για 
λήψη οποιασδήποτε απόφασης από το Υπουργικό Συμβούλιο.

Κλείνοντας αυτό το σύντομο χαιρετισμό, θα ήθελα να εκφράσω την ελπίδα και 
ευχή του χρόνου να μην παραβρεθούμε σε μία ακόμη θλιβερή επετειακή 
ημέρα, αλλά να γιορτάζουμε μία επανενωμένη Κύπρο, όπου Ελληνοκύπριοι 
και Τουρκοκύπριοι, Λατίνοι, Μαρωνίτες και Αρμένιοι, να αποτελούν ένα 
φωτεινό παράδειγμα ειρηνικής συμβίωσης διαφορετικών θρησκευτικών και 
εθνοτικών κοινοτήτων σε αυτό το τόσο νευραλγικό γεωστρατηγικά σημείο της 
γης που είναι η Νοτιοανατολική Μεσόγειος.


